

富阳区环卫处： 运用信息技术提升城区清洁度

钱旭群

“这是GPS定位系统,是数字环卫系统,在当今信息化技术高度运用的时代,环卫管理也在与时俱进,我们通过运用信息技术监管环卫日常工作,按作业规范与标准进行考核,不断提升环卫的服务质量与水平”。富阳区环卫处处长骆绍平是这样向记者介绍富阳数字环卫系统。

近日,笔者来到富阳区环卫处,了解到除了给各类环卫作业车辆安装GPS定位,还给各个乡镇垃圾中转站安装视频监控设备,通过网络系统将所有相关作业信息汇聚到这个环卫数字平台。只要坐在电脑前动动鼠标,就能掌控和了解所有作业车辆相关作业状态与信息。

据了解,近年来,富阳区环卫处坚持围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,引入信息技术等一系列创新举措,健全完善市容环境卫生长效化管理机制,推动富阳环卫管理工作上台阶。自去年12月22日富阳区召开城乡环境大提升攻坚行动动员大会以来,富阳区环卫处把“打造全国最清洁城区”目标作为当前的工作重点来抓。富阳环卫处正是这个目标的坚定实践者。

三大步骤突显环卫工作重点 全面提升城区清洁度

自去年5月份开始,富阳城区环卫一体化管理目标逐步实现,城市的主次道路、社区的里弄小巷、开放式公园绿地保洁工作连成一片。依托环卫一体化管理为基础,区环卫处通过三大步骤突显环卫重点。

首先提出的“内树素质,外树形象”的理念,全力打造一支敢打硬战、敢于作为、敢于担当的环卫队伍。区环卫处结合去年服务保障G20杭州峰会工作经验,积极学习杭州市主城区的一些好的经验与做法,组织人员进行环卫作业、安全、礼仪等方面内容的培训大小百余次,以提升环卫职工各项知识技能为出发点,以提高环卫工作效能为落脚点。

同时,紧跟杭州市主城区环卫职工着装规范要求,全面为一线保洁员换装,实现道路保洁、公厕管理等各类人员着装与杭州市主城区一致,外表形象主动与主城区接轨,在提升环卫形象的同时也给一线职工一种美美的满足感。

其次是提升机械化作业频次,以强化道路深度清洁的工作目标,建立了道路保洁清洗机制,做到清洗作业不间断,白天保洁不断人的“深度清洗+清扫保洁”作业模式。比如,在洒水作业方面,以前主要道路洒水作业频次为3-4次/天,现在增加到5-6次/天。骆处长介绍,为了提升城市主次道路的清洁度,环卫处专门成立了夜间清洗班组,利用夜间道路人流与车辆较少的时间段,加班加点的对城市主次道路、人行道实行定期进行分段、分时冲洗,实现城市主干道人工清洗频率达到1次/周,机洗率达到2次/周。

再次是推行信息化全方位监管,建立了人工巡查与信息化抽查相结合模式的监管方式。为了加强对城区清洁度的督查力度,区环卫处以三个基层环卫所原保洁责任辖区为基础,将保洁责任区域实行区块式网格化监督管理,实行“三级督查”管理模式。

“‘三级督查’即各班组长对本组的保洁人员进行检查监督,基层所里对各班组进行检查监督,处督查科对下辖的三个基层所进行督查监督。做到对服务质量层层把关,层层督查的考核机制。特别是运用数字环卫系统等信息化技术管理,对环卫机械化作业车辆、垃圾中转站的作业进行全面监管,实现对环卫资源



数字环卫系统

进行全盘调配与利用,不仅有效提升了工作的实效性,更好的填补了日常管理中的空白与盲区”。环卫处副书记洪丁丁介绍。

骆绍平说:“随着区政府提出‘打造全国最清洁城区’的目标在各个部门的实施以后,我们和其他部门一道,齐抓共管,齐心协力开展了整治环境卫生的工作,让城区的保洁工作效率更高。像以前清洗好的道路,被大货车开过后,道路又脏了,大大打击了一线职工清洗道路的积极性,现在这种情况基本得到了控制。”

“城区保洁一体化” 向打造全国最清洁城区目标迈进

“像城区春秋园公园绿地,以前是园管局负责保洁,而春秋园公园外面又属于社区负责保洁,交叉的保洁作业状况成为一直困扰城区保洁工作提升的难点。2017年1月份后,富阳城区除去企事业单位、封闭式小区等单位的内部卫生以外,将其他的公共用地的环卫保洁工作实行一把扫帚扫到底模式。”环卫处相关负责人介绍。

笔者还了解到,如江滨西大道,以前在大道旁边的绿化、休息长廊、游步道等由园林管理局负责保洁,现在也全部纳入了环卫一体化管理。

环卫处相关负责人介绍,除了保洁区域增加以外,原先的保洁时间及模式与环卫保洁存在不同步现象,现在纳入环卫处一体化管理后,将江滨西大道沿线绿地、游步道等区域保洁时间提升到16小时,保洁标准与管理实行与道路保洁实行同步。

“2016年3月份,区委提出的环境卫生保洁整合设想,区委5月份下达了《关于全区卫生保洁机制有关工作》的文件。区环卫处根据文件要求首先设立‘一主四道五线24片’的全区卫生保洁机制。在区财政局大力支持下,自2016年5月份开始,逐步现实了‘环卫一体化’运作。另外,根据国家卫生城市标准,通过保洁等级提标,将城区原来实行8小时保洁的道路,基本全面提标实行了12

小时保洁。”富阳区环卫处副书记洪丁丁说。

据了解,“一主”指的是主城区,“四道”是四条主干道,“五线”则是环城公路沿线,而24片则是24个乡镇街道。“在‘一主四道五线24片’的保洁机制中,我们主打是主城区,比如主城区主要以富春街道下设的22个社区为主,以前这些社区是自行组织保洁,存在保洁时间、机制、质量、标准等日常的监管模式没有得到合理的管理和监督。而自去年5月份后,富春街道下设的社区保洁工作,逐步实现环卫一体化管理。”洪丁丁介绍。

“专业的事交给专业的人去做。”为了推进保洁工作长效管理机制,政府出钱购买服务,在推行环卫处一体化管理的前期,将富春街道下设的22个社区的保洁工作进行公开招标,然后由中标成功的保洁公司,负责所在社区辖区内所有公共用地、楼道、牛皮癣等的保洁工作。一般“中标的保洁公司会负责2-4个社区的保洁工作。社区公共区域保洁全面推行统一的作业标准、作业规范、协同监管考核”。环卫处办公室主任张永华介绍。

据了解,从去年5月份开始到2016年底,从其他部门移交过来的保洁区域,在环卫处原有的保洁面积的基础上,增加了约250万平方米。张永华说:“我们现在的保洁面积,和以前相比,相当于增加了三分之二的区域。如今,不仅富春街道22个社区已是一体化保洁,如:银湖街道、鹿山新区、东洲街道、春江街道、大源镇等连接主城区交通主干道的保洁工作,也已纳入了城区保洁一体化管理。”

目前,富阳区环卫处对城区的一级道路和二级道路主干道是分别实行16小时和12小时的保洁,而随着保洁标准与要求的提高,区环卫处的工作压力也越来越大。前期,针对城区保洁工作提标,环卫处在人员不足的情况下,广大环卫一线职工放弃休息时间,加班加点对道路进行延时保洁、清洗,非常辛苦。骆处长表示,下一步,环卫处正在考虑向杭州主城区的保洁标准、时间靠齐,逐步推行16-24小时的一级道路和二级道路的保洁工作。

全家福“温暖中国行”浙江站启动 老妈乐全方位关注老年生活

3月下旬,由中国老龄事业发展基金会夕阳红为老服务项目管理委员会主办,全家福国际集团、老妈乐商贸有限公司承办的温情系天下,爱心献中华——全家福“温暖中国行”大型慈善公益活动在浙江省金华和湖州两大城市举办,金华市慈善总会秘书长华仁贵、金华市福利院詹霞、湖州市慈善总会主任沈晓林、全家福国际

集团浙江省副总监周志群、金华市福利院老年人、湖州福利中心老年人、“三无”老人代表以及来自浙江省全家福老妈乐的部分会员参加了捐赠仪式。本次活动主要是对金华福利院、湖州慈善总会、湖州福利中心及“三无”老人进行了捐助,本省捐助活动已于3月20日结束。

借长期资产配置之“锚” 稳住绝对收益

近期,股债依旧处于震荡行情,同时伴随美国加息,各类不确定因素进一步发酵。作为国内鼎尖公募基金,同时将资产配置提升至战略高度的天弘基金指出,不妨借长期资产配置之“锚”,稳住绝对收益。具体来看,天弘基金将投

资者可承担的最大风险水平具象为战略配置基准,即各类资产的长期配置比例和业绩基准,并将这一战略配置基准作为“锚”,在长期投资中,针对经济和市场的的状态,始终围绕这一“锚点”进行动态调整。